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פתרון תרגיל מס. 3  בקורס:  "אלגברה ליניארית" למסלול ניהול טכנולוגיה
תרגיל 1: 
נסמן את המישורים הנתונים     
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תרגיל 2:
(א)   
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(ב)    המישורים הנתונים הם מקבילים :  
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תרגיל 5: 

הזוית בין הישרים היא הזוית  בין הנורמלים.

(א) הנורמלים של שני המישורים הם: 
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ולכן: 
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(ב) הנורמלים של שני המישורים הם: 
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תרגיל 6:
(א) הנורמל למישור הוא 
[image: image15.wmf])
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ולכן הנורמל למישור והישר מאונכים, ולכן הישר או מקביל למישור או מוכל במישור.

נקח נקודה כלשהי על הישר: 
[image: image18.wmf])

0

,

0

,

1

(

. האם היא נמצאת במישור? נציב במשוואת המישור:


[image: image19.wmf]0

3

4

0

3

0

2

1

1

¹

-

=

-

×

+

×

+

×


ולכן הישר מקביל למישור.

(ב) הנורמל למישור הוא 
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ולכן הישר לא מאונך לנורמל למישור, ומכאן שהישר חותך את המישור. כל נקודה 
[image: image23.wmf])
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ולכן נקודת החיתוך מתקבלת עבור 
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(ג) הנורמל למישור הוא 
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ולכן הישר לא מאונך לנורמל למישור, ומכאן שהישר חותך את המישור. כל נקודה 
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ולכן נקודת החיתוך מתקבלת עבור 
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תרגיל 7:
(א) (1) ראשית נתבונן בוקטורי הכיוון של הישרים: 
[image: image40.wmf])
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שאינו כפולה של וקטור הכיוון 
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(3) נותר לחשב את משוואת המישור הבנוי על שני הישרים. כיון ששני הישרים מקבילים, הם נותנים רק וקטור כיוון אחד. את הוקטור השני נבנה מלקיחת הפרש בין שתי נקודות על שני הישרים: נקח את ההפרש בין שני וקטורי ההזזה 
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כעת, על מנת לחשב את משוואת המישור, נכפיל וקטורית על וקטורי הכיוון על מנת לקבל את הנורמל למישור:
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ולכן משוואת המישור היא 
[image: image46.wmf]0

2

=

+

-

d

z

y

. את ה-
[image: image47.wmf]d

 נחשב על הצבת הנקודה 
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(ב) (1) ראשית נתבונן בוקטורי הכיוון 
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מההשוואה אנו מקבלים שלוש משוואות:
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שתי המשוואות הראשונות מהוות סתירה, ומכאן שאין פתרון למערכת, ולכן הישרים מצטלבים.
(3) לא קיים מישור המכיל את שני הישרים.

(ג) (1) ראשית נתבונן בוקטורי הכיוון 
[image: image54.wmf])
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. הוקטורים אינם כפולה בסקלר אחד של השני, ולכן הישרים או נחתכים או מצטלבים. כעת ננסה להכריע בין האפשרויות. נשווה בין הצורות הפרמטריות של שני הישרים, ונראה אם יש סקלרים הנותנים נקודה משותפת.
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מההשוואה אנו מקבלים שלוש משוואות:
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מהמשוואה הראשונה מקבלים ש-
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 ומהשנייה מקבלים 
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, וזו סתירה, ולכן שאין פתרון למערכת, ולכן הישרים מצטלבים.
(3) לא קיים מישור המכיל את שני הישרים.

תרגיל 8:
(א) לא נכון. נקח כדוגמה את המישור 
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 הנקודות 
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 הישר המחבר ביניהם הוא הישר 
[image: image62.wmf])

0

,

1

,

0

(

t

. אחד הישרים המאונכים לו הוא 
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 שמוכל אף הוא במישור, בניגוד לנטען בטענה. 

(ב) נכון. 
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 הם שני וקטורי כיוון של המישור (שנבנו משלוש נקודות על המישור). כמו כן, 
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 היא נקודה על המישור. אסור שהסקלר 
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 יבלבל אותנו – בסך הכל גם הוא סקלר, ולכן זו אכן צורה פרמטרית של המישור 
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(ג) נכון. מישור נקבע על פי שלוש נקודות, ולמישור הנזכר בסעיף ג' ולמישור 
[image: image68.wmf]p

 יש שלוש נקודות משותפות: 
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(ד) נכון. לא קשה לראות שהנקודה 
[image: image70.wmf]÷
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 נמצאת על 
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, ולכן יש התלכדות בין 
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 לבין המישור העובר דרך הנקודות 
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 (כי יש להם שלוש נקודות משותפות). כיון ש-
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 עובר דרך הראשית, גם המישור העובר דרך הנקודות 
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 עובר דרך הראשית. 
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